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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Aperfeiçoamento do regime de avaliação das remunerações dos trabalhadores 

da função pública  

 

Os trabalhadores da função pública são uma base importante da acção 

governativa, e a actualização das suas remunerações tem grande influência no seu 

moral. Devido à epidemia, o anterior Governo procedeu a uma única actualização das 

remunerações dos trabalhadores da função pública, e na Lei do Orçamento de 2025, 

não há qualquer referência a aumentos salariais, tendo o então Chefe do Executivo, 

Ho Iat Seng, afirmado, que o aumento salarial dos trabalhadores da função pública 

era uma decisão do próximo Governo. 

A actualização das remunerações dos trabalhadores da função pública segue um 

mecanismo estabelecido, no qual a Comissão de Avaliação das Remunerações dos 

Trabalhadores da Função Pública desempenha um papel importante. Em primeiro 

lugar, o Governo vai ouvir as opiniões da Comissão e esta, aquando da apresentação 

da proposta de actualização das remunerações, tem em consideração o ambiente 

económico, a situação financeira do Governo, a tendência das remunerações do 

mercado privado, a inflação e as opiniões e sugestões dos trabalhadores dos serviços 

públicos. No entanto, quando o Governo decide sobre a actualização do salário dos 

trabalhadores da função pública, normalmente, não divulga a proposta de 

actualização, ao contrário do que se verifica em Hong Kong, onde a actualização das 

remunerações dos trabalhadores da função pública é divulgada, incluindo dados de 
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referência e indicadores. Ora, isto pode servir de referência para Macau. 

Nos últimos anos, os preços de alguns bens de primeira necessidade têm 

aumentado constantemente, exercendo uma certa pressão sobre os residentes, 

incluindo os funcionários públicos. Tendo em conta que a economia de Macau está a 

recuperar de forma estável e saudável, o Governo prevê que as receitas do jogo 

atinjam os 240 mil milhões de patacas este ano e que haja condições para ajustar 

adequadamente os salários dos trabalhadores da função pública, o que pode servir 

de exemplo para o mercado privado e, ao mesmo tempo, aliviar a pressão de vida da 

população. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. O actual Governo vai reavaliar a viabilidade e a necessidade de actualizar as 

remunerações dos trabalhadores da Função Pública, aumentando o 

respectivo orçamento no primeiro relatório das LAG, com vista a elevar o 

moral dos trabalhadores e a aliviar a sua pressão de vida? 

2. A Comissão de Avaliação das Remunerações dos Trabalhadores da Função 

Pública pondera vários factores na avaliação do ajustamento das 

remunerações, mas não especifica o peso de cada um, nem divulga 

publicamente a proposta de actualização. O Governo vai aperfeiçoar o 

mecanismo de ajustamento das remunerações dos trabalhadores da função 

pública, optimizar os indicadores de referência e clarificar o peso de cada 

factor, para o ajustamento das remunerações ser mais fundamentado? Vai 

divulgar os fundamentos e as propostas de ajustamento, aumentando assim 
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a respectiva transparência? 

3. O Governo vai aperfeiçoar as funções da Comissão de Avaliação das 

Remunerações dos Trabalhadores da Função Pública? Ou seja, para além da 

remuneração base dos trabalhadores da função pública, as diversas medidas 

de benefícios e subsídios também vão ser incluídas no âmbito de discussão 

da Comissão, com vista a que o ajustamento das remunerações e regalias 

dos funcionários públicos seja mais normalizado e científico? 

 

 

9 de Janeiro de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lei Chan U 


